

## دلیل سفر امیر قطر به تهران و هدف گفت‌وگو دولت با او چه بود؟



خارجی مجلس شورای اسلامی با اشاره به سفر اخیر امیرقطر به تهران افزود: قطر به دلیل موقعیت جغرافیایی خاص خود، تمایل دارد از طریق ایران به بازارهای جهانی دسترسی پیدا کند و این موضوع به عنوان یک محور همکاری مهم بین دو کشور مطرح است.

مقتدایی تاکید کرد: تحولات ژئوپلیتیک منطقه، به ویژه در سوریه، ایجاب می‌کند که ایران و کشورهای حاشیه خلیج فارس، از جمله قطر، همکاری‌های خود را برای حفظ صلح و امنیت افزایش دهند. بر همین اساس سفر امیرقطر به تهران علاوه بر ارتقاء سطح همکاری دو کشور در زمینه‌های مختلف به مسائل منطقه نیز توجه خاصی داشت.

نماینده مردم اصفهان در مجلس خاطرنشان کرد: علاوه بر نفت و انرژی، زمینه‌های دیگری مانند مباحث پولی و بانکی، بازرگانی، همکاری‌های علمی، صادرات خدمات فنی مهندسی، گردشگری و رویکردهای فرهنگی در سفر امیرقطر به تهران مورد بحث و بررسی قرار گرفت که بسترهای مناسبی برای گسترش همکاری‌های دو کشور محسوب می‌شوند. **دوری از تقابل و اولویت دادن به تعامل با**

پرهیز از تقابل و اولویت دادن به تعامل با همسایگان از اصول اساسی و محور مهم سیاست خارجی دولت چهاردهم است که مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور از ابتدای حضور در پاستور، آن را در دستور کار خود و سایر اعضای کابینه قرار داده است.

به گزارش خبرگزاری خیران‌لاین، سیاست همسایگی، رفع موانع همکاری و بهبود و تقویت روابط با کشورهای منطقه، آسیا و سایر کشورهای جهان یکی از اولویت‌های مهم سیاست خارجی دولت چهاردهم از ابتدای حضور مسعود پزشکیان در پاستور بوده است.

به روایت ایران، پیش‌تر سیاست همسایگی و کوشش برای به حداقل رساندن اختلافات و پیونددهی زیرساختی با همسایگان در حوزه‌های مختلف مورد تاکید دولت وفاق قرار دارد تا این شیوه به پیشرفت اقتصادی و تجاری کشور در همه حوزه‌ها از جمله همکاری‌های اقتصادی و مبادلات کالایی، خدمات و حمل و نقل منطقه‌ای و بین‌المللی منجر شود.

بر همین اساس رئیس‌جمهور مبتنی بر همین اهداف، در این مدت علاوه بر استفاده از فرصت نشست مجمع عمومی سازمان ملل در نیویورک، برای رایزنی‌های متعدد با کشورهای منطقه، در سفر به عراق، قطر، ترکمنستان، روسیه، مصر و تاجیکستان، سیاست ترقی همسایگی را عینیت بخشیده و ایران را به عنوان دوست کشورهای همسایه و منطقه به ملت‌ها و دولت‌ها معرفی کرده است. در مقابل نیز سفر روسای جمهور و مقامات کشورهای منطقه به تهران، نشان دهنده تحقق سیاست دولت چهاردهم برای توسعه گفت‌وگو و ارتباط با کشورهای منطقه و همسایه و استقبال از این سیاست بوده است.

بر همین اساس و تقریباً همزمان با همایش اقتصادی خزر با حضور نخست‌وزیران و مقامات کشورهای حوزه دریای خزر در روزهای گذشته، شیخ تمیم بن حمد بن خلیفه آل ثانی امیر قطر و هیات همراه به تهران سفر کردند و با رهبر معظم انقلاب و رئیس‌جمهور دیدار و گفت‌وگوهای مهمی انجام دادند.

مباحث بسیار مهم اقتصادی و راهبردی در توسعه

## واکنش پزشکیان به قتل امیر محمد خالقی

وقتی نمی‌توانیم نحوه گفت‌وگو را آموزش دهیم، تنش و درگیری هم در جامعه بالا می‌گیرد



پزشکیان در واکنش به قتل امیرمحمد خالقی دانشجوی دانشگاه تهران، قتل او را به خاطر فقر و جهالت خواند و گفت: وقتی نوع آموزش ما نمی‌تواند نحوه گفت‌وگو را آموزش دهد، تنش و درگیری هم در جامعه بالا می‌گیرد. وقتی افراد توان گفتگو با یکدیگر را ندارند، طبیعا درگیری فیزیکی هم پیش می‌آید.

به گزارش خبرگزاری خیران‌لاین، مسعود پزشکیان صبح پنجشنبه در یکصد و یازدهمین جلسه مجمع عمومی فرهنگستان علوم پزشکی، راهبردهای محوری دولت در نظام سلامت را برقراری عدالت در این حوزه دانست و گفت: ما در دولت به دنبال ارتقای سلامت و ایجاد عدالت در این زمینه در جامعه هستیم که درمان هم جزئی از آن است. به عبارتی ما به دنبال حفظ سلامت اقشار محروم و حاشیه‌نشین هستیم که دیده نمی‌شوند، چون آنها هم باید سهم خود را از سلامت داشته باشند. به روایت پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست جمهوری، رئیس‌جمهور با بیان اینکه باید در مقوله سلامت موضوعات اجتماعی هم لحاظ شود، اظهار داشت: سلامت یک بسته جامع است که به مسائل اجتماعی مردم هم ارتباط پیدا می‌کند؛ وقتی کسی بیکار باشد یعنی سلامت او هم در خطر است.

پزشکیان در این بخش از سخنانش به اجرای قتل یک دانشجو در منطقه کوی دانشگاه تهران اشاره کرد و گفت: قتل آن دانشجو هم به خاطر فقر و جهالت اتفاق افتاد؛ وقتی نوع آموزش ما نمی‌تواند نحوه گفتگو را آموزش دهد، تنش و درگیری هم در جامعه بالا می‌گیرد. وقتی افراد توان گفتگو با یکدیگر را ندارند، طبیعا درگیری فیزیکی هم پیش می‌آید. رئیس‌جمهور با تاکید بر لزوم تحقق عدالت در حوزه آموزش تصریح کرد: دولت باید در نظام آموزشی همه را ببیند.

پزشکیان به محدودیت منابع دولت برای توزیع امکانات درمانی و سلامت‌محور در کشور اشاره و خاطر نشان کرد: ما مجبور هستیم که در ارائه خدمات حوزه سلامت اولویت‌بندی کنیم و این اولویت‌بندی باید به گونه‌ای باشد که افراد بیشتری را تحت پوشش قرار دهد. رئیس‌جمهور کمبود منابع را یکی از دلایل مهاجرت کادر پزشکی دانست و گفت: اینکه گفته می‌شود باید کادر پزشکی را تکرییم کرد، درست است، اما آیا می‌توان با احترام گذاشتن همه مشکلات را حل کرد؟

رئیس‌جمهور خطاب به اعضای فرهنگستان علوم پزشکی که خواهان برخی اقدامات در حوزه سلامت بودند، گفت: کمک کنید با منابع موجود مشکلات حل شود و بر اساس عدالت، به شکلی که بیشترین افراد تحت پوشش قرار گیرند، سلامتی مردم را تامین کنیم. من زمانی که در تبریز رئیس دانشگاه علوم پزشکی بودم با همان سرانه سلامتی که دولت در اختیارمان قرار می‌داد، برنامه‌ریزی و نظام پزشک خانواده را اجرا کردم.

پزشکیان با بیان اینکه «پزشک خانواده در سایر استان‌ها به درستی اجرا نشده»، افزود: در استان‌های دیگر پزشک خانواده بد اجرا شد و محدود به این شد که در هر محله‌ای یک درمانگاه ایجاد و یک پزشک استقرار داشته باشد و بیماران را ویزیت کند، در حالی که هدف طرح پزشک خانواده این نبود. در پزشک خانواده ما به دنبال حفظ سلامت آن بخش از جامعه بودیم که در آمارها وجود ندارند و به دلایلی از جمله بی‌سوادی و یا فقر به پزشک مراجعه نمی‌کنند.

رئیس‌جمهور با یادآوری شعار محوری وفاق در دولت چهاردهم و با بیان اینکه « معتقدم اگر دست به دست هم بدهیم و علمی و درست عمل کنیم، می‌توانیم مشکلات را حل کنیم»، بر ضرورت تقویت و توضیح مسیر تحقیقات در کشور تاکید و تصریح کرد: تحقیقات در کشور باید بر اساس نیاز جامعه و با هدف حل مشکلات باشد. ما هم اکنون مراکز تحقیقاتی زیادی داریم که دستاوردهای چندانی ندارند. از شما عزیزان در فرهنگستان علوم پزشکی می‌خواهم که در این زمینه دولت را یاری کنید. باید به یک زبان و نگاه مشترک برای حل مشکلات برسیم و اسنادی در این زمینه می‌توانند کمک کنند. پیش از سخنان رئیس‌جمهور، دکتر مرندی رئیس فرهنگستان علوم پزشکی و تعدادی از اعضای این فرهنگستان به ارائه نقطه نظرات خود پرداختند و دکتر ظرفرقتی وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی نیز توضیحاتی درباره برنامه‌های این وزارتخانه در راستای برنامه‌های دولت در حوزه بهداشت و سلامت ارائه داد.

### سود اصلی محصولات زنان کارآفرین به جیب دلالتان سرازیر می‌شود

برخی از زنان کارآفرین که در نمایشگاه "بانوک" حضور داشتند علاوه بر تبلیغات ضعیف و بی‌اطلاعی شهروندان درباره برپایی این رویداد نوآورانه با انتقاد از عدم حمایت جدی از سوی دستگاه‌های متولی، تداوم فعالیت‌های نوآورانه و خلاق خود در بخش‌های مختلف را در گرو حمایت‌هایی دانستند که به زعم آنها، باید جایگاه زن کارآفرین را ارتقا داده و با کرامت این قشر همخوانی داشته باشد.

یک زن جوان که در حوزه ساخت انواع عروسک‌های دست‌ساز و تولیدات رده سنی کودکان به فعالیت می‌پردازد «بازاریابی» را اصلی‌ترین ضعف موجود عنوان کرد و گفت: متأسفانه تولیدات ما به دست دلالتان می‌افتد و از آنجایی که مشتری ثابتی نداریم مجبوریم از طریق واسطه به فروش محصولاتمان بپردازیم.

«لیلان» با اشاره به اینکه تولیدات زنان کارآفرین باید به صورت مستقیم و قیمت مناسب به دست مشتری برسد افزود: گرچه قیمت عمده مهم است اما متأسفانه سود اصلی محصولات به جیب دلالتان سرازیر می‌شود لذا بازاریابی تولیدات بسیار کم‌رنگ بوده و هیچ نهاد یا تشکل خاصی به حمایت جدی از روند فعالیت زنان کارآفرین نمی‌پردازد.

زن جوان دیگری که در حوزه محصولات چرم و ترمه به فعالیت می‌پردازد از تبلیغات کم‌رنگ و اندک این نمایشگاه انتقاد کرد و گفت: باید فرهنگ معرفی فعالیت‌های هنری به همراه موسیقی و شرایط خاص هنری همراه بوده و از حالت رسمی و خشک به دور باشد.

ن.ک. با اشاره به اینکه در تامین مواد اولیه تولیدات در مزیقه هستیم افزود: اگر هم مواد اولیه به دستمان می‌رسد به قیمت بسیار گزاف ارائه می‌شود لذا باید ما نیز قیمت محصولات را افزایش دهیم که آن هم برای مصرف‌کننده، به قیمت گران تمام می‌شود و مرغف آنها برای خرید کاهش می‌یابد.

**مشارکت زنان در اقتصاد آذربایجان شرقی زیر ۱۵ درصد است**  
مدیرکل امور بانوان و خانواده استانداری آذربایجان شرقی نمایشگاه بانوک را همان

### وزیر کشور در خصوص موضوع اتباع گفت:

در این زمینه، مشکلات با نشستن و گردن هم انداختن تصمیمات، حل نمی‌شود. تعداد اتباعی که در کشور حضور دارند بیش از توان ماست که برخی فرصت‌های شغلی را از بین برده است.

به گزارش خیران‌لاین، وزیر کشور در دیدار مدیران مسئول رسانه‌ها در رابطه با موضوع اتباع گفت: در این زمینه، مشکلات با نشستن و گردن هم انداختن تصمیمات، حل نمی‌شود. تعداد اتباعی که در کشور حضور دارند بیش از توان ماست که برخی فرصت‌های شغلی را از بین برده است. گام اول، خارج کردن اتباع غیرمجاز از کشور است؛ اما نباید کاری کنیم که شکافی بین دو همسایه ایجاد شود.

بنا به روایت مرکز اطلاع‌رسانی وزارت کشور، اسکندر مؤمنی وزیر کشور در دیدار با مدیران مسئول رسانه‌ها

### وزیر کشور:

## تعداد اتباع خارجی بیش از توان ماست

که در وزارت کشور برگزار شد، ضمن خیر مقدم به مسعود پزشکیان، وزیر کشور در دیدار مدیران حاضران در این جلسه اظهار داشت: هرچند آغاز تا پایان فرایند انتصاب استانداران در این دوره، کوتاهتر از دوره‌های گذشته بود، اما تلاش شد این مهم به دقت انجام شود.

وزیر کشور اظهار داشت: در کمیته انتخاب استانداران، تاکید کردم که پاسداری از رأی مردم، فقط حفظ رأی صندوق‌ها نیست؛ بعد از آن هم باید رعایت شود و رویکردی که مردم در انتخابات به آن رأی دادند، تا زمان تغییر دولت باید عملی شود. در وزارت کشور

نهایت تلاش خود را کردیم که این اتفاق در انتخاب استانداران رخ بدهد و یکی از معیارهای رئیس‌جمهور برای اجرایی کردن شعار «وفاق ملی» را استفاده از ظرفیت‌های همه اقوام، مذاهب و تفکرات سیاسی عنوان کرد و افزود: سرمایه اجتماعی صرفاً با حرف زدن به دست نمی‌آید. بر همین اساس در انتصابات کابینه دوم دولت چهاردهم شاهد برخی اولین‌ها در طول سال‌های پس از انقلاب اسلامی بودیم.

مؤمنی ادامه داد: در حال حاضر ۲۰ استاندار از

## اهمیت تسهیل شرایط زنان کارآفرین آذربایجان شرقی به بهانه برگزاری نمایشگاه بانوک در تبریز از نگاه "عصر آزادی"

# زنان کارآفرین آذربایجان پشت دیوارهای نامهربانی



عصر آزادی / شهرام صادق زاده

وضعیت اشتغال زایی زنان کارآفرین آذربایجان شرقی با توجه به موقعیت و ظرفیت های صنعتی این استان چندان تعریفی ندارد، گواه آن هم گزارش پاییز ۱۴۰۳ مرکز آمار ایران است که در گزارش اخیر خود عنوان کرده که آذربایجان شرقی با ۱۱ درصد سهم پایین‌تری نسبت به میانگین کشوری دارد!

بر اساس این گزارش، استان البرز با سهم ۲۶.۸ درصدی بیشترین میزان زنان شاغل و استان کردستان با ۳.۵ درصد کمترین سهم را به خود اختصاص داده است اما مهم این است که چرا آذربایجان شرقی با ظرفیت‌های صنعتی خود در جایگاه قابل قبولی قرار نگرفته و جای بسی تعجب که با تمام بزرگنمایی‌هایی که از سوی برخی از مسئولان حوزه اشتغال این استان صورت می‌گیرد آذربایجان شرقی از واقعیت‌های اصلی خود در بخش



اشتغال زنان دور شده است. چندی پیش نمایشگاهی از آثار بانوان نو کار کارآفرین تحت عنوان "بانوک" و با حضور پررنگ و درخشش قابل توجه تیم دانشجویی دانشگاه تبریز به مدت چهار روز در مجتمع فرهنگی کوثر دانشگاه هنر اسلامی تبریز دایر برگزار شد که از اهمیت بسزایی در نحوه نمایش بخشی از اشتغال زایی زنان کارآفرین داشت. به اعتقاد کارشناسان اقتصادی، حل مشکلات زنان کارآفرین استان از طریق راس سه گانه هرم شامل حاکمیت، بخش خصوصی و زنان کارآفرین و نوکار با یک حلقه مناسب می‌تواند مرتفع گردد به شرطی که عزت مندی و رضایت مندی آنها در عرصه‌های اجتماعی مدنظر قرار گیرد زیرا تسهیل‌گری بسترهای این حوزه، به تلاش مضاعفی نیاز دارد که زنان کارآفرین آذربایجان منتظر هموارسازی مسیر آن هستند...

## یک بانوی کارآفرین آذربایجان شرقی می‌گوید سود اصلی محصولات به جیب دلالتان سرازیر می‌شود و هیچ نهادی به حمایت جدی از اشتغالزایی زنان نمی‌پردازد

است در حالی که زنان توانمند خانه داری وجود دارند که در بخش‌های متعدد از تولید عرقچین گیاهی تا محصولات لوکس و صناعت و پوشاک به فعالیت می‌پردازند اما مسئله اصلی، عدم گره خوردن این موارد و تشکیل زنجیره تولید است. وی اضافه کرد: زنان آذربایجانی در حالی مشغول به کار هستند بدون اینکه از توانمندی‌های حوزه یکدیگر مطلع باشند لذا باید مسیر عادلانه‌ای جهت نمایش و معرفی ظرفیت‌های بخشی از زنان کارآفرین استان مهیا گردد که نمایشگاه بانوک تنها گوشه‌ای از آن بود زیرا تعداد زیادی از زنان فعال در حوزه کارآفرینی وجود دارند که در اینگونه نمایشگاه‌ها حضور نمی‌یابند.

کوهی تاکید کرد: در اینگونه نمایشگاه‌ها، زنان توانمند از ظرفیت‌های یکدیگر در حوزه کارآفرینی آگاهی یافته و با اعتماد به نفس افزون‌تر به روند فعالیت خود ادامه خواهند

بیش از یک دهه در این حوزه فعالیت دارند در این نمایشگاه حضور داشتند. "زهره کوهی" به اهمیت فعالیت اقتصادی



پرسنل رسمی وزارت کشور هستند و سابقه وزارت کشوری دارند و شعار رئیس‌جمهور نیز در استفاده از ظرفیت‌های داخلی، که از اولویت‌های ما بود محقق شده، البته تفاوت عملکرد آنها با شما اهالی رسانه است.

داد زیرا زنجیره وار کردن فعالیت آنها بسیار مهم است تا در امر فروش تولیدات خود نیز به موفقیت‌های سودآور دست یابند و جامعه هدف نیز از طریق اتصال به زنجیره زنان کارآفرین، از محصولات باکیفیت و متفاوت این قشر بهره‌مند گردند.

### نحوه اعمال قانون باید در تمام استانهای کشور به یک روال باشد

نمایشگاه بانوک به عنوان الگوی کوچکی از فعالیت‌های کارآفرینی و کسب و کار بانوان در رسته‌های مختلف شغلی بود تا محلی برای سنجدین ظرفیت‌های بانوان کارآفرین و تعریف چارچوبی درست برای ادامه مسیر این عزیزان باشد اما مشکلات عدیده‌ای بر سر راه فعالان حوزه کارآفرینی آذربایجان شرقی وجود دارد که باید مقرر قرار بگیرد. از حدود ۳۲ غرقه‌ای که در عرصه‌های مختلف از جمله دانش بنیان، کشاورزی، صنایع غذایی، البسه و پوشاک، میراث فرهنگی و سایر حوزه‌های مرتبط به زنان مانند مشاغل خانگی خرد در این نمایشگاه حضور داشتند اغلب به خاطر عدم پشتیبانی مالی توانمند از آینده اشتغال آفرینی خود واهمه داشتند.

واقعیت این است که وظیفه مهم استانداردی‌ها به عنوان ارگان نخست حاکمیت در استانها، تسهیل‌گری، تنظیم‌گری و حمایت از سیستم زنجیره فعالیت‌های زنان کارآفرین و عرصه‌سازی مناسب برای ارائه این توانایی‌هاست تا تکتون چندان رضایتی از انجام آن به گوش نمی‌رسد.

نکته دیگر، احصاء نظام مسائل زنان کارآفرین است به طوری که باید به آن دسته از دستگاه‌های مجری که به انواع مختلف برای فعالیت‌های قشری معضات صادر کرده‌اند نظام مسائل اینگونه فعالیت‌ها محرز شده و برای آنها راهکارهای لازم اندیشیده شود.

بدین ترتیب، برخی از مسائل و مصائب بر سر راه زنان کارآفرین استان حل و فصل شده باشد اما در برخی موارد ناکام مانده است که آن هم به دلیل ساختارهای نامناسب می‌باشد که در دولت قبل از سوی برخی از ارگان‌ها اعمال می‌شد در حالی که نحوه اعمال قانون در نحوه بکارگیری زنان باید در تمام استانهای کشور به یک روال باشد و تعداد زنان شاغل در بدنه صنعت آذربایجان افزایش یابد.